

# 黃世銘獲檢察總長提名

## 六親不認辦案嚴

台灣「總統府」發言人王郁琦二十五日下午對外公布，馬英九提名現任法務部次長黃世銘，為新任台灣檢察總長人選。王郁琦表示，馬英九為了不讓外界多加猜測，選擇在出訪洪都拉斯之前，公布新任檢察總長人選；馬認為黃世銘無論在形象、能力及專業能力上，皆受到各方肯定，故決定提名他出任此職務。

【本報訊】綜合中通社及中評網二十五日報道：由於新任檢察總長人選需經過台灣「立法院」同意，而「立法院」現正休會，馬英九的提名文件將在二月一日新會期報到第一天，送到「立法院」。

台灣「監察院」十九日通過對陳聰明彈劾案，指陳聰明身為全台最高檢察首長，卻在陳水扁貪污案調查期間以及吳淑珍被起訴時，毫不避諱地和當時的法務部長施茂林同時出入扁家密友黃芳彥的私宅聚會；並對扁案關鍵人物黃芳彥潛逃出境未能事先防範，廢弛職務等；陳聰明隨即在當天下午請辭。

馬英九在二十日批准陳聰明辭呈，隨即於二十二日核定由最高檢察署主任檢察官曾勇夫代理檢察總長，二十五日宣布提名現任法務部次長黃世銘為新任檢察總長人選。

### 「立院」擬四月表決

王郁琦下午召開記者會，轉述馬英九提名黃世銘的四點理由，包括：一，黃世銘在檢改會及檢察官協會歷次檢察總長人選票，都是第一名，在檢察體系素有聲望；二，黃世銘擔任檢察長時，成績優異，並多次獲得肯定；三，黃世銘擔任檢察官素有口碑聲望，各界認為他不畏權勢。

國民黨立委邱毅表示，黃世銘不像陳聰明會賣人情，是個六親不認的人，一旦黃出任總長，有案在身的立委恐怕會挫咧等（害怕）！他還稱讚說，馬英九終於是選對人了，因為黃世銘在上次總長人選時就是最得檢察官民心的人，當時民調顯示陳聰明排第四名，民調支持度還不到第一名黃世銘的零頭。但因黃個性耿直，不容易駕馭，不容易聽話，不容易幫他包庇犯罪，才提名排第二的謝文定，當時還引起檢察官體系的批評，後來謝沒過，才挑了善揣主意的陳聰明。

民進黨發言人蔡其昌則表示，社會普遍認知黃世銘深

## 當年不獲扁重用



馬英九提名法務部政務次長黃世銘（左）為新任檢察總長人選。法務部長王清峰（右）表示會全力支持黃世銘  
(中央社)

藍的意識形態強烈，黃世銘是否適合擔任總長職位與角色，民進黨強烈質疑。他並表示，「立法院」行使同意權前，針對首長特別費案只辦綠不辦藍的情況，請黃世銘提出說明。

## 號稱鐵漢 清廉無私

【本報訊】據台灣媒體二十五日報道：黃世銘現年六十歲，台灣政治大學法律系畢業，曾任台灣最高法院檢察官、法務部主秘、桃園地方法院檢察長、嘉義地方法院檢察長、澎湖地方法院檢察長、法務部檢察副司長等職務，資歷相當完整。此間傳媒指出，馬英九擔任法務部長期間，就對黃世銘不畏權勢的個性印象深刻；二〇〇八年馬政府就任前，當時馬英九建議劉兆玄內閣找王清峰出任法務部長，王清峰第一個念頭即是找黃出任政務次長，為此還多次到黃家，最後說動黃世銘夫人答應丈夫出馬。

依黃世銘過去的行事風格，以及清廉、無私程度，在司法界絕對是無話可說。不過寶刀總是兩面鋒利，依黃世銘的個性、作風的確是最適合擔任檢察總長，偵辦任何不法，但這把大刀砍下時，屆時恐怕很多政治人物或巨賈會受不了，如不幸言中，未來這筆帳，可能又要算在馬英九的頭上了。

黃世銘在司法中早有「鐵漢」的稱謂，一絲不苟的性格為「檢改會」和「檢協會」大多數檢察官的推崇，政黨輪替後，黃世銘終成新檢察總長人選，在檢察官內部的聲音中可說是「遲來的正義」。

「外圓內方」，能夠抵擋政治力干預司法，本是檢察總長具備的條件與使命，性格「內方」的黃世銘，無可挑剔，至於「外圓」則是黃世銘所欠缺，未來藍綠想向他說情，門都沒有。

司法界曾傳說，有一回黃的親友前往黃住處說項，結果也被黃趕出家門，對此事，黃雖否認，但也凸顯外界對他「六親不認」的感受吧。

### 連打14局棒球 體力過人

黃世銘為人剛正不阿、辦案六親不認，法界衆所皆知，但年滿六十歲的黃世銘能連打十四局慢速壘球，驚人體力讓部屬大開眼界。

黃世銘表示，念小學、中學時除足球外，棒球算是另一項摯愛的運動，尤其花蓮不像台北地小人稠，以前下課只要呼朋引伴，馬上就能湊出兩隊對戰。

法務部近期成立慢速壘球社，黃世銘馬上參加，經常在假日與同仁切磋球技。原本同仁以為和上了年紀的「長官」打慢壘，應該不致大「認真」，豈料黃世銘體力過人，除可連打兩場七局制的慢壘外，賽後還能當教練，親自擊球給內、外野的同仁練守備，操得大伙頻呼「吃不消」。

除慢壘外，黃世銘也常在住家附近公園「快走」，有時即使下雨，也撐着傘快走；他認為，快走既能讓思緒集中，也可達充分運動的效能。

幾名與黃世銘打過球的檢察官打趣表示，馬英九喜歡跑步、游泳，國民黨秘書長金溥聰則喜歡鐵人三項，現在提名的檢察總長候選人愛打壘球，堪稱「運動政府」。



黃世銘愛好慢速壘球運動。圖為黃世銘一月十六日參加台南地檢署主辦的檢察杯慢壘賽  
(中央社)

## 十大錯誤生活習慣 缺乏運動翹二郎腿

【本報訊】據中央社台北二十五日消息：島內一家健檢機構調查，二十五日公布「10大錯誤生活習慣」，頭號錯誤習慣是缺乏運動，其他像翹二郎腿、如廁看報、剛睡醒立刻下床，都是民眾不以為意，卻威脅健康的壞習慣。

負責調查的美兆健康管理機構總院長宋丕錕指出，近代造成人類死亡的因素，醫療只佔10%，生活習慣卻佔50%，其他環境佔20%、遺傳佔20%。生活習慣不良，身體的狀況就會反映在健康檢查數據上。

這項調查共取得一萬八千多名成人健檢的有效樣本，結果運動不足成為榜首，2/3受訪者的運動量未達每周3次、每次30分鐘以上。就算有運動習慣者，也可能不了解自身狀況，做錯運動，例如高血壓中年人適合健走，不適合打籃球。

錯誤習慣排名第3的剛睡醒立即下床，由於心血管疾病患者、神經系統協調較差的銀髮族，突起從躺到站的姿勢改變，會引發「姿勢性低血壓」而眩暈跌倒。宋丕錕的建議是，醒來適度賴床3分鐘，不是睡懶覺，反而有益健康。

粉領族常會怕裙底走光而翹二郎腿、有人視爲人生樂事的蹲馬桶邊看書報、便祕族用力排便，則分別列入第4、6、8的錯誤習慣。宋丕錕說，因爲翹腿而使腿部血流不順，易造成靜脈血栓、脊椎側彎、椎間盤突出；在馬桶上坐太久，會壓迫血管而讓痔瘡更嚴重，而用力排便則使血壓升高，恐引發腦溢血。

另外，水分攝取不足、喜吃燙食、咖啡或茶喝過量，美兆旗艦館總院長朱大維說，這是第5、9、10大不良習慣，會使結石、腸胃道發炎、骨質疏鬆的罹病風險升高。

其他的不良習慣還包括：排名第2的每天連續使用電腦3小時以上、第7的彎腰搬重物，壞處在於久盯熒幕傷視力，久坐也造成身體很大負擔，彎腰搬重物則易造成肌肉拉傷、腰部椎間盤突出，下背痛、腰痛的後患無窮。朱大維提出健康五對策，就是：營養、運動、減重、戒煙戒酒、改變生活習慣。

### 金溥聰批許添財言而無信

國民黨秘書長金溥聰上任後主導操刀的第一齣電視廣告，二十二日晚上起在台灣的電視台密集播出，透過十八日通過的「地方制度法」修法過程，向民衆訴求並凸顯民進黨是一個爲反對而反對的政黨。

廣告中曾提及，民進黨台南縣市首長蘇煥智與許添財，最先提議贊成鄉鎮市民代表轉任區政諮詢委員每月支領新台幣四萬五千元，但民進黨卻罵國民黨想綁樁、自肥，

裡子、面子全想要。

對此，蘇煥智承認當初提出區政諮詢委員每月支領四萬五千元的建議，但最後做決定的是國民黨。許添財則強調，他從來沒主張台南縣升格後，鄉鎮長直接轉任區長、鄉鎮民代表可以轉任有給職諮詢委員，或領取四萬五千元，指國民黨播放的廣告對他意指黑與栽贓。

許添財二十四日在兩位律師陪同下，召開記者會會了解求國民黨立即撤下廣告之外，更限國民黨秘書長金溥聰三天內道歉，否則正式提告；二十五日進一步向台南地院提起假處分，希望在裁定判決之前，能立即扣押該黨的宣宣母帶並禁止各種播放行為，如果國民黨沒在三天的限期內道歉，他將會再到台南地檢署按鈴申告。

對於許添財的大動作，金溥聰表示，如果許添財認為廣告有不公平處，請許添財先站出來公開說明地制法立場，「尤其是民進黨未來直轄市長候選人在大台南熱烈競爭時，他更需站出來說明清楚。」



台北市民政局二十五日舉辦台北燈節小提燈「福氣虎」亮相記者會，二月二十五日將於孫中山紀念館

(中央社)

## 藝人獨子淪為校園黑幫老大 一周收入數萬 包車上學討債

老大架勢。

消息人士表示，陳銳常打電話叫同一輛計程車，竟然也把司機拉去簽賭，還叫司機當他的下線拉其他司機向他下注。據指出，估計陳銳從英皇簽賭站簽賭業績分紅、抽佣，平均每周收入至少四萬元到七萬元。

據透露，陳銳顯現老大架勢，「每月包下該輛計程車一萬五千元，隨傳隨到載他上下課、收帳、討債」。陳銳此時已專心當老大賺錢，去年六月間已經沒參加內湖高中期末考。

陳銳曾經帶領同學及同幫分子到內湖高中門口「堵」欠債的同學還錢；一位中學生因簽賭欠債十萬元，陳銳率衆去校門口圍堵國中生「押人」去向他的媽媽要錢，她哀求全家只剩兩萬元先還他，陳銳竟不放在眼裡，嗆聲限期各還五萬元，「否則走着瞧！」內湖高中會接到許多家長的反映，表示學生都跟陳銳及廖同學簽賭、討債、玩樂，校方開始展開校園自清，及向廖同學、陳銳的家長反映，學校爲了校譽軟硬兼施叫兩人轉學。

「很可惜，陳銳的媽媽太愛這個兒子了，竟然相信陳銳的話，認爲兒子是個『正義的人』。」知情人士說。陳銳被媽媽帶去大陸大連市就讀，去了三周又回來，轉學到私立強恕中學。後來變本加厲，愈陷愈深，不但涉嫌幫派的組織犯罪，還涉及強盜。

【本報訊】據台灣媒體二十五日報道：台灣大愛電視台主持人陳凱倫獨生子陳銳涉入幫派簽賭被捕，陳凱倫二十四日緊握妻子黃莉屏的手開記者會，兩人眼睛紅腫，談到擔心愛子現況，聲淚俱下。檢警依據相關被害人指認，懷疑陳銳另與其他校園組頭、幫派老大涉及多件暴力案件，且有十餘名共犯未到案，近日將有第二波偵查行動，案情持續擴大。

### 加入黑幫 經營簽賭

據透露，陳銳就讀高中加入黑幫以經營簽賭、討債爲主，知情人士透露，陳銳平均每周收入至少四萬元（新台幣，下同）到七萬元，「讀高中就搭包月的計程車一萬五千元上學兼討債」。相關人士透露，陳銳因反應快又有「霸氣」，很快成爲同學中的老大，有十多人跟隨他。

陳銳原本就讀台北市立內湖高中，原本成績不差，因內湖高中一位廖姓同學知道他是陳凱倫兒子而拉攏他，進而認識由竹聯幫天龍堂東湖會長陳弘昇、內湖地區角頭潘柏仁經營的「英皇運動簽賭網站」，從此跟黑幫分子走近、一起玩樂。

陳銳原本是跟着幫派分子去討債，發現錢很好賺，自己也下海拉同學當起下線放牌簽賭，當起分站老闆。去年三、四月間，陳銳高一時已有十多個同學跟着他，有了